

# 福田区发展和改革局关于 2025 年区政协委员 2025040 号提案的答复函

陈澄委员：

您提出的《关于福田区打造智能终端、新能源产业集群的建议》收悉，我局高度重视，按照区政协办明确分工，经认真研究，就新能源产业发展建议答复如下：

## 一、福田区加速发展新能源产业集群

福田区认真落实深圳市关于加快发展战略性新兴产业部署，新能源产业规模高速增长，产出值接近 1300 亿元，多年增速两位数以上；增加值 225 亿元，占全市 22%。辖区汇集华为数字能源、百嘉达新能源等百亿级龙头企业，通过专业楼宇、产业政策、产业基金、行业协会等资源，打造活跃新能源生态圈，持续引进优质新能源项目，产业集聚效应显著。

## 二、福田区加快打造安托山数字能源总部集聚区

福田区积极开展安托山数字能源总部集聚区建设方案研究，聚焦智慧能源、智能电网、新型储能业态，融合薄膜光伏、液冷超充、车网互动等前沿技术，打造全球规模最大“光储直柔”近零碳园区——华为数字能源安托山基地；推进电子产业链数字化总部项目建设，推动互联网技术与新能源产业加速融合发展。

## 三、福田区积极引导新能源技术创新

福田区近年来持续引进西门子能源深圳创新中心、中创新航

深圳研究院、港华能源研究院等一批优质新能源创新载体，加快核心技术攻关；出台并持续完善新能源产业政策，鼓励智慧能源、能源互联网等新技术产业化；依托深圳市新型储能产业创新链党委、深圳新型储能产业协会等平台，通过政策指导、产业对接、基金支持，支持企业研发创新，提高产品标准，加速技术迭代。

特此回复。

感谢您对福田发展的关注和支持！

福田区发展和改革局

2025年8月22日